

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
3月21日
星期一
壬寅年二月十九

陕西一级报纸
总第10336期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



本周或有雨水 气温将会回升

本报讯 3月20日春分，本周也是该节气之后的第一周。据市气象台预报，本周我市除有两场降雨外，其余几天以多云为主，气温将逐渐回升，最高气温将升至21℃。

2℃至5℃，南部山区最低气温-1℃至2℃；中部平原区最高气温19℃至21℃，南部山区最高气温17℃至20℃。

根据最新气象资料分析，预计本周我市有两次降水天气过程，但持续时间较短：3月21日有小雨，3月24日晚上有阵雨。自3月23日开始，气温将逐步回升，当日中部平原区最低气温

“春分不暖，秋分不凉。”市气象台工作人员提醒，虽然自本周起将结束上周的低温阴雨天气，但由于昼夜温差较大，市民还需适时增减衣物，注意保暖，谨防感冒。

(杨曙斌 卢晔)



加强疫情防控 织牢防护网络

我市7万余名党员抗疫一线践初心

本报讯 “如果你是一名共产党员，请站出来，立即就近到小区门岗、道路卡点、民生保障链等岗位报到，亮出身份、接受任务、参与疫情防控工作……”近期，许多人的手机上都收到了这条短信，而在疫情防控一线践行初心使命，也成为全市广大党员的普遍行动。3月20日，记者从市委组织部了解到，截至目前，全市参与疫情防控工作人员共11.98万人，其中党员有7.16万人。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生后，市委组织部及时发出了《关于在当前疫情防控工作中进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》《关于

国家公职人员和共产党员到社区报到参与疫情防控工作的紧急通知》《关于全市非公经济和社会组织及其党员“防控走在前、两新做先锋”的倡议书》等，要求全市各级党组织和广大党员认真落实省市关于疫情防控工作各项要求，严防疫情扩散蔓延，全力保障人民群众生命安全和身体健康。同时，成立主城区疫情防控管控区临时党委，以县区支援主城区突击队为单位成立临时党总支5个，在封闭管理区成立小区网格临时党支部26个；指导各县区成立临时党支部993个，组建党员突击队2320支、党员服务队2878支，设立党员先锋岗3473个。

广大党员积极响应，主动参与疫情防控工作，冲锋在一线，战斗在前沿。在医疗救治、核酸检测、维护公共秩序、物资保障等领域，处处都有共产党员忙碌的身影。冯万锐是宝鸡市第二人民医院检验科的一名医生，3月9日，他下夜班后才休息了三个多小时，就接到电话被抽调到“猎鹰号”移动方舱实验室，被分到检验组。这段时间，由于检测量巨大，他在工作时几乎没有片刻休息时间，一个班下来常常累得精疲力竭。他说：“作为一名党员，组织叫我去哪里，我就

到哪里去。”秋海娟是在金台区兰宝小区参与防疫工作的一名下沉干部，每天她同医护人员一起登门入户为居家隔离人员进行核酸采样，虽然穿着防护服爬楼梯比较累，可秋海娟说：“能为防疫做贡献，我心里挺高兴的。”……在我市疫情防控一线，像这样的事例不胜枚举。

为助力我市疫情防控，省市县三级目前已下拨疫情防控专项经费逾千万元，重点解决社区疫情防控经费不足问题，慰问一线党员干部职工。

本报记者 刘亚娟

党旗在疫情防控一线高高飘扬

少出门 少流动 保安全

——宝鸡市抗击新冠肺炎疫情系列评论之四

本报评论员

当前，我市疫情防控已到了攻坚的关键时刻，当务之急、重中之重就是同时间赛跑、与病毒较量，及早实现社会面清零，防止疫情进一步扩散。对于广大市民来说，减少外出和流动，不给疫情防控添乱，杜绝社会面传播，就是在为这场战“疫”做贡献。

减少外出和流动，不仅是为了保护自己，更是对家人和亲友负责。在这次疫情当中，之所以接连有人确诊，就是因为活动轨迹有交集，不少人是因为在同一个地点吃饭或参加宴席导致被传染。奥密克戎病毒具有传播隐匿性强、传播速度快、感染后症状不明显、易形成社区传播等特点，因此，必须用更严格更快更全面的防控措施来阻止病毒传播，严防疫情扩散外溢。每一个人都是疫情防控链条上的一环，任何一环掉链子，都有可能引发严重后果。市

民千万不能抱有侥幸心理，面对狡猾的病毒万不可放松警惕，一定要严格要求自己 and 家人的行为，确保自己这一环不掉链子，这才是最简单最安全的自我保护。

减少外出和流动，或许会给生活带来一时不便，但相信在来势汹汹的疫情面前，这些都是可以克服的。疫情发生后，有少数市民一拥而上超市囤货，担心物资供给会受到影响，其实大可不必。本轮疫情发生以来，市委、市政府高度重视粮油、蔬菜、肉蛋奶等重要民生商品的保供稳价工作，各类生活物资货源充足，储备库存到位，柴米油盐酱醋茶样样不缺，市民不必担心。

即便在封控区，群众的日常生活也有保障。

(下转第二版)



陇县：300余支巡逻队 送药送菜代购气

本报讯 “嫂子，我给你把盐和菜放在门口了，你取一下……”3月18日，陇县天成镇马曲村村委会副主任、巡逻队员沈珍厚，将物资给群众送上门。每天，她至少要跑十几趟给群众送物资，但她毫无怨言。

面对突如其来的疫情，陇县疫情防控办火速成立了由2400余人组成的329支巡逻服务队，每天巡回村组、

社区和街道小区，为群众提供帮助(见上图)。据了解，巡逻队员以村组干部、驻村第一书记和工作队员、包抓干部、物业人员、网格员、民兵和志愿者为主，党员优先，并对每名人员造册登记，进行动态管理，明确职责任务。自成立以来，巡逻队为群众开展送药、送菜、买天然气等服务5200余次，受到群众好评。

(张建英 宋文君)

本报讯 3月20日，市委副书记、代市长王勇在金台区、宝鸡高新区检查疫情防控工作。他强调，要坚定信心、坚持不懈，找准薄弱环节，紧盯主攻方向，集中全力、聚力突破，从严从紧、抓细抓实各项疫情防控工作，确保尽快实现社会面清零。

在金台区检查并参加该区集中攻坚会时，王勇强调，打好疫情防控阻击战歼灭战，实干是前提、会干是关键、快干是保障。要坚持问题导向，深入分析研判，针对重点区域和关键环节，找准疫情风险隐患和工作短板弱项，对症下药、强化整改，争取主动。要突出重点、聚力攻坚，紧盯重点区域、重点场所、重点人员，紧扣流调排查、全员核酸检测、隔离管控，坚持追堵结合、持续发力，继续深化流调排查，高效组织全员核酸检测，扎实开展敲门行动，确保把风险人员找全找准，做到核酸检测不漏一人、隔离管控应隔尽隔。要坚持统筹兼顾、系统推进，同步抓好群众生活保障、防控能力建设等工作。要全力提速工作落实，坚持领导带头干、争分夺秒干、坚决果敢干，全力跑在病毒前面。

当日下午在宝鸡高新区检查时，王勇要求，要查漏补缺、夯实基础、巩固成果，逐小区逐链条分析研判风险点，继续加大社会面风险排查管控力度，努力把流调溯源、核酸检测、隔离管控等各项工作往实里做、往细里做，不断巩固保持好当前疫情防控成果。

王勇在金台区宝鸡高新区检查疫情防控工作

坚持不懈聚力攻坚 尽快实现清零目标

本报记者 弓旭东

本版责编：崔婷婷 美编：朱振涛 校对：董建敏

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

| 县区(园区) | 工作亮点 | 县区(园区) | 工作亮点 |
|--------|---|--------|--|
| 岐山县 | ●为解决疫情防控期间企业群众不便出门办事的难题，岐山县在食品经营领域探索推行“零接触式”远程视频踏勘模式，力促审批服务再提速。 | 金台区 | ●金台区组织动员辖区农机合作社参与疫情防控，9家合作社响应号召，出动拖拉机25台、喷药机15台承担运输、消毒任务。 |
| 扶风县 | ●扶风县协调今麦郎食品有限公司紧急加大生产，储备方便面50万箱、饮用水2500万瓶，做好民生保障类物资供应。 | 渭滨区 | ●3月18日，渭滨区为辖区1000户困难群众送去价值5.5万元的7.5吨免费蔬菜。 |
| 眉县 | ●眉县中医院参考陕西省新型冠状病毒肺炎中医药预防方案药方，精心熬制中药汤剂1.2万袋，为4800余名重点人员配送，助力疫情防控。 | 陈仓区 | ●陈仓区启动生活物资保障应急预案，协调重点保供企业，在小区内设置固定保供点57个、流动保供组12个，分片区定时定点配送，保障生活物资调得来、供得上、量足价稳。 |
| 千阳县 | ●千阳县选派78名医护人员赴市区开展流调溯源、核酸采样工作，组织23名县、科级领导干部支援渭滨区社会面管控工作。 ●千阳县扎实开展春季绿化工作，至3月19日，全县完成国土绿化面积2775亩，植树15.4万株。 | 凤翔区 | ●凤翔区从区管经费中下拨17.5万元，用于支持基层党组织开展疫情防控工作。 |
| 陇县 | ●陇县组建329支村(小区)防疫巡逻服务队，开展政策宣传、人文关怀、代办服务等5200余次。 | 宝鸡高新区 | ●宝鸡高新区迅速启动物资供应保障应急机制，协调重点保供企业，畅通物资保供渠道，线上下单、线下配送，保障辖区居民生活物资供应。目前累计为全区配送分发免费蔬菜7万余份。 |
| 凤县 | ●凤县秦岭生态避灾搬迁工程全面开工建设，总投资2.52亿元。 | 蔡家坡经开区 | ●蔡家坡经开区干部职工积极下沉一线，督促企业落实疫情防控各项措施，截至3月19日，69户规模以上企业已开展3轮核酸检测，检测43911人次。 |
| 太白县 | ●太白县1322名机关党员干部下沉社区，协助开展入户摸排、信息查验、政策宣传、消毒消杀等工作。 | 蟠龙新区 | ●蟠龙新区管委会组织各方力量，在3天内完成了新的集中隔离点建设任务，布置了2500多套隔离房间。该隔离点将成为我市本次疫情防控最大的集中隔离点。 |
| 麟游县 | ●麟游县下拨党费10万元，成立党员突击队51支、党员服务队61支，设立党员先锋岗132个，231个党组织2000多名党员参与疫情防控工作。 | 宝鸡港务区 | ●宝鸡港务区成立抗击疫情党员志愿者队伍，22名党员志愿者下沉宝鸡高新区两个社区，协助开展疫情防控工作。 |

(本报记者李小玮整理)